

长三角示范区印发实施意见推动算力高质量协同发展

数字经济时代,算力是重要的新质生产力之一。新华日报·交汇点记者12月8日获悉,近期,由长三角生态绿色一体化发展示范区执委会联合青浦区、吴江区、嘉善县人民政府共同编制的《长三角生态绿色一体化发展示范区算力高质量协同发展实施意见》印发(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》提出开展“算建协同”“算网协同”“算能协同”“算产协同”四大行动,推动区域内算力协同配置,促进算力全领域赋能,建立一体化、高质量、显实效的算力产业生态,有效支撑经济、社会、治理各领域数字化转型。

示范区算力协同发展四大行动具体怎么做?

“算建协同”优化算力一体化供给。示范区要加强算力统筹建设,优化算力供给结构,探索共建公共服务平台,以产业需求为导向,推进算力中心的合理布局和规模控制,打造统一对外服务的算力平台。

“算网协同”强化算力协同化配置。示范区要提升算力网络互联互通能力,提升跨区域算力协同与服务能力,提升算力网络协同建设与服务质量,构建算力一体互联体系,探索算力资源标准化互联互通能力。

“算能协同”细化绿色智算示范引领。示范区要加快配网建设协同优化,加快绿色节能技术应用,加快绿色能源低碳转型,加快数据中心更新改造,推动绿色节能技术方案的实施,提升算力绿色低碳水平。

“算产协同”深化生态高质量发展。示范区要深化算力应用赋能协同,深化算力产业集群协同,深化算网安全运营协同,加快算力人才培养协同,深化算力产业生态协同,深化算力效能评估协同,推动算力产业的高质量发展。

示范区算力协同发展的愿景是什么?

《实施意见》提出,到2025年底,示范区基本

形成算力资源一体化供给、算力网络协同化配置、绿色智算引领性示范、智算生态高质量发展格局。到2027年底,示范区深度融入国家算力网,实现算力多级互通、高效调度、智能协同的一体化服务能力,绿色算力示范效应显著,有效支撑大模型训练研发、推理与未来产业发展,打造成为具有国内影响力和示范效应的跨地区算力产业协同应用示范区。

如何保障示范区算力协同发展?

《实施意见》提出推动示范区算力产业协同发展的三大保障措施

一是建立算力产业协同工作联席会议机制,加强政策制定和项目推进的统筹协调;

二是加大政策和资金支持,构建政策支撑体系,推动设立算力产业发展基金;

三是强化工作推进和跟踪评估,确保各相关单位协同工作,并按计划落实重点任务。

来源:新华日报·交汇点

长三角 一体化 迈出新步伐

记者日前从长三角区域合作办公室获悉,深入推进长三角一体化发展座谈会召开一年来,三省一市紧扣一体化和高质量两个关键词,制定实施第三轮长三角地区一体化发展三年行动计划,合力推进18项长三角重点合作事项,加快实施10项一体化发展实事项目,共同推动长三角区域物流提质增效降本、区域市场一体化建设、生态环境共保联治等专项行动,长三角一体化发展取得新的重大突破。

从总量看,长三角三省一市经济总量从2018年占全国比重23.9%提升到2023年的24.4%;从质量看,长三角研发经费投入强度从2018年的2.81%上升至2023年的3.34%。

在聚焦一体化发展制度保障、加快完善一体化发展体制机制方面,长三角率先在全国试点的跨省异地就医门诊费用直接结算,至今年10月底已累计惠及超4600万人次,减少群众垫付超70亿元;长三角“超级环线”高铁开通,长三角高铁营业里程已超7600公里,较2018年的4150公里增长超80%。

在聚焦培育发展新质生产力、加强科技创新和产业创新跨区域协同方面,深化张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”,加快推进长三角科技创新共同体联合攻关计划,第三批41项需求任务清单已对外发布,首批12家长三角创新联合体完成组建。

来源:光明日报

围绕十大特色主题 长三角联手发布138条旅游线路

长三角三省一市文旅部门近日围绕十大特色主题,联手推出100种四季文旅主题产品、138条旅游线路、700多个文旅景点和400多家酒店及精品民宿。

长三角地区是我国重要的文化旅游资源集中分布区。2021年至2023年,江苏省文旅厅联合上海、浙江、安徽文旅部门共同发起三批次遴选推广活动,选出100个长三角高铁旅游小城。今年,三省一市文旅部门共同启动“百家高铁旅游小城”宣传推广活动。

十大主题囊括了近年来长三角各地涌现的旅游新产

品,呈现出长三角旅游市场近车程、短距离、高频次、个性化的“微度假”特点,包括“水光山色”“古镇新韵”“和美乡村”“自在休闲”“欢乐康养”“红色记忆”“博古通今”“非遗繁花”“知行合一”“City潮玩”。围绕十大主题推出的138条旅游线路中,上海12条、江苏42条、浙江42条、安徽42条,这些旅游线路涵盖山、海、湖、林资源特色及温泉、美食、人文、红色、康养、工业、乡村等主题,可以满足不同游客群体的需求。

来源:新华日报

竹乡画廊 色彩斑斓



冬日时节,位于广德市境内的乡村公路竹乡画廊风景道,色彩斑斓。近年来,广德市精心构建竹乡画廊风景道,将各个景点串珠成链,达到建一条路、串一路景、兴一方产业、富一域百姓的目的。

来源:安徽日报